

传承村训家训,创建文明家园

斥山街道在社区开展以村训、家训传承为内容的村风教育和文化建设

本报10月13日讯(邢志林) 斥山街道在农村社区广泛开展以村训、家训传承为主要内容的村风教育和文化建设,弘扬传统道德,引领和建设乡村文明。

在东火塘寨社区的村民文化活动广场,与广场四周绿树花丛和干净整洁的环境相比,最醒目和吸引人的地方是村训家训文化长廊。长廊内,依次陈列着东火塘寨村训、村内几大主要姓氏的家训以及新二十四孝和仁义礼智信传统道德等内容。图文并茂,通俗易懂,浓

了代代东火塘寨人的经验和智慧。

近年来,通过村庄整体改造,东火塘寨社区先后使600多户居民搬上了安置楼,社区内健身广场、老年公寓、幼儿园、日间照料中心、妇儿家园等配套服务设施一应俱全,居民幸福和谐指数明显提升。在深化“一村一训”、“一姓一训”活动的基础上,今年4月起,东火塘寨社区还面向所有居民开展“好家风、好家训”征集活动,挖掘每个家庭的传统家训,以牌

匾、文化墙、中国结挂件等形式展示,起到居民自我教育和传示子孙后代的作用。

社区居民洪桂香女士有感于家庭团结、邻里和睦的重要性,看重孝道人伦,在征集活动中,把人们耳熟能详的“家和万事兴、百善孝为先”古语作为家风家训。“家和万事兴、百善孝为先,这是维持家庭幸福的基本原则。村里开展的征集好家风、好家训工作,就是为了让子孙后代记住我们的前辈是怎样做人做事,怎样勤俭持家,以

及我们现在应该怎样做人做事,怎么吸取前辈的精华,把好的家风、好的传统继承下去,并且发扬光大。”洪女士对村训家训传承有着自己的见解。

在西火塘寨,围绕传承多年的“忠孝传家久,诚信兴业长”的村风、民风,社区从去年起设置了一面长近200米的村训、家训文化墙,通过“两训”交相融合、互为补充,不但提醒和告诫居民谨遵孝道,勤劳节俭、多行善事,做对国家和社会有用的人,还特别强调保持卫生、爱护环境、建设文明家

园的重要意义,从而不仅在社区上下营造出了孝老爱亲、尊德守礼的和谐氛围,社区绿化、美化建设更成为全市农村社区的一面旗帜。

目前,斥山街道已经有4个村居对村训家训进行了整理、提炼和展示,2000多户居民有了自己的专属家训。通过村训家训建设活动,实现了对广大居民入脑入心入情的教育和引导,有效提升了乡村和居民的思想道德内涵,为农村精神文明建设增添了新活力。



强化施工监管 确保建筑安全

外墙保温

日前,石岛管理区居民住宅楼外墙保温改造工程启动。据悉,此次外墙保温改造对象为2007年10月1日前竣工的成区、成片、外墙未进行保温处理的普通多层住宅楼。改造工作先期在石岛老城区5个居民小区试点,再逐步展开全区的供热计量和外墙保温改造工作。今年改造的5个小区总面积约36.8万平方米,外墙保温施工面积约22万平方米,涉及改造居民3300多户。

张天伟 王鲲 摄影报道

本报10月13日讯(刘强) 为加强建筑施工现场安全防范工作,石岛强化部门监管责任和主体责任,消除安全生产隐患。

日前,管理区城乡建设局举行建筑施工现场突发事件救援演练。演练模拟某建筑工地作业区,因电线线路老化,违规操作和防护不到位,导致突发火情和工人触电事故。根据救援预案,应急抢险组灭火,切断电源,救助伤员。

今年以来,管理区建设部门开展多轮安全生产检查,加大对在建工程特别是大型项目的安全监管,重点管理对外地进石施工企业。建设部门还与相关施工企业签订了安全生产责任状,要求企业把安全生产措施落实到施工建设中,确保建设工程安全无隐患。

海草房唐乡举办首期乡村建设沙龙

本报10月13日讯(孙丹) 日前,海草房唐乡首期乡村建设沙龙在宁津东楮岛举行。本次沙龙由唐人智库、荣成胶东海草房唐乡文化创意有限公司等单位主持。

来自国内旅游文化创意、乡村休闲度假、酒店运营管理

以及互联网金融服务等领域的有关专家,围绕传统民宿保护与旅游开发、乡土文化与乡村旅游发展、乡村旅游如何实施资本运作等议题发表了意见和建议,并从旅游供应链角度对乡村旅游产品、旅游者以及旅游企业在“互联网+”大背景下

的不同需求进行了阐述。

据介绍,“唐乡”是由唐人智库规划设计、投资开发和运营管理的高端乡村度假产品和文化创意品牌。落户宁津东楮岛的海草房唐乡项目将东楮岛的传统民居海草房进行科学保护与有限利用,在保护原有建

筑价值的基础上,将本地历史记忆、生产生活方式等特色地域文化加以保护传承、挖掘利用和创新表现,打造了“一院一主题,一房一文化”的特色居住空间,创新了传统村落保护与发展的路径和模式,极大增强了石岛旅游的竞争力。

培训面点制作 提升就业技能

本报10月13日讯(张颖钰 郭晓日) 日前,由市妇联、劳动就业办公室和爱心职教联合举办的“面点制作港湾培训班”开班,70余名来自基层社区、有就业创业意愿的妇女免费参加了培训。

培训班上,职校老师采取理论讲座、实践操作相结合的方式培训学员。此次“面点制作”专题培训,旨在为待业妇女提供一个尽快掌握面点制作技能的专业平台,提高就业率,拓宽就业渠道。

培训完成并考试合格后,学员可获得省级《单项培训合格证书》,为今后独立创业、报考月嫂等奠定基础。

石岛两家企业上榜船舶“白名单”

本报10月13日讯(鞠佳) 日前,山东省公布首批15家船舶“白名单”企业,黄海造船有限公司以一级II类钢质一般船舶生产企业、荣成造船工业有限公司以二级II类钢质一般船舶生产企业的资质成为首批上榜山东省“白名单”的2家企业。

近年来,黄海造船有限公司和荣成造船工业有限公司牢牢坚持“错位经营、求专求特、总装造船”的经营模式,持续开展系列科研攻关,主攻各类高技术含量船舶的开发,成为我国重要的多用途重吊船、客滚船以及远洋高端渔船、多用

途货船等类型船舶的建造基地。

山东省船舶生产企业的“白名单”是指山东省船舶行业协会依据《船舶生产企业生产条件基本要求及评价方法》,组织专家进行形式评价和现场评价之后,予以公布的山

东省船舶生产企业生产条件评价合格企业名单。

据悉,进入“白名单”的船舶企业可以获得国家政策重点扶持,在融资、信贷等方面享受特殊待遇。此外,国外船东下订单,也会优先考虑与“白名单”企业合作。

多形式志愿服务 助力创建文明城

本报10月13日讯(邢志林) 管理区结合创城工作要求,组织开展形式多样的志愿服务活动,传播新风正气,贡献青春力量。

斥山街道组织青年干部开展以创城志愿服务为主题的“沿凤凰湖健步走”活动,进社区捡垃圾,清理卫生死角,引导居民群众爱护环境,做文明事、行文明人。

石岛实验中学组织学生志愿者发放创城宣传材料,宣传倡导文明礼仪、优秀传统文化、诚信经营等方面的创城知识,营造全民参与的浓厚氛围。

围绕“创城”工作,管理区还挖掘各类社会资源,扩大志愿者队伍,以社区、学校为依托,开展关爱困难群众、空巢老人志愿服务,把志愿服务做到基层,做进社区、做进家庭,营造“人人为我,我为人人”的创城志愿服务氛围。

石岛两艘大型渔船远征所罗门

本报10月13日讯(王海龙) 日前,石岛两艘大型围网渔船启程,开赴南太平洋所罗门海域,开发中上层渔业资源。这也是石岛远洋船队第二次远征所罗门渔场。

日前,荣成永进水产有限公司的两艘大型远洋围网渔船

从石岛港启程,开赴南太平洋所罗门海域,进行中上层渔业资源的开发。这是继今年2月份先期派出了两艘同型围网渔船之后,荣成永进水产有限公司的远洋船队再一次远征所罗门渔场。

据了解,所罗门群岛及其

周边海域盛产金枪鱼,是世界上海域渔业资源最丰富的国家之一。所罗门海域是我市南太平洋地区第一个过洋性作业项目,对于我市开发远洋渔业资源,实施大洋渔业战略,推动全市远洋渔业发展具有重要意义。

作为目前在该海域作业的国内为数不多的远洋渔业企业,荣成永进水产有限公司在开发所罗门及其周边渔场的同时,向当地渔民传授先进捕捞技术,并积极推进所罗门海外渔业基地建设,为南太平洋地区中国渔业企业服务。